

ELKALLÓDOTT MÚLTUNK NYOMÁBAN.

3. Változat (2 oldal) **21. DOC . Őslakók.**

1999. aug. 15.

A cím a következőkben ismertetendő **kárpátmedencei magyar őstörténet témájára** utal , vagyis múltunknak a történetírás által nem ismertetett , feledésbe merült *kialakulásával* foglalkozik . Amint *Anonymus megírta , őseink kevéssel 900 előtt hódították meg a Kárpátok medencéjét s az itt talált őslakosságot elmagyarosítva alapították meg a Magyar Birodalmat . Ez a konstrukció mind a mai napig érvényben van , holott állításai lehetetlenek . A honfoglalók az akkori őslakoságnak legfeljebb 5-10 %-át képezhették és nem ők , a feltehetően két nyelvű harcosok¹, hanem a nagy tömegben megtelepült és többségében kétségtelenül magyarul beszélő parasztság tartotta meg ősi nyelvét .Az ősparaszti lakosságról a forrásokban fennmaradt szórványos feljegyzéseket archaeologiai leletek tanúságaival kiegészítve megvilágítható **népünk honfoglalás előtti (ma ismeretlen , tehát elkallódott) múltjának néhány részlege a Kárpátmedencében. .***

211. A kezdetektől a római korig.

2111. A földművelés szerepe a benépesedésben.

A kezdet. Az ősember a jégkorszak vége előtt nem termelt élelmiszert , ennek következtében ki volt szolgáltatva a természetnek . A nélkülözések és éhínségek között tengődő hordák alig szaporodtak, létszámuk állandóan ingadozott . A népsűrűség csak néha és szórványosan érte el a 0,001/km² értéke. A forradalmi változás akkor következett be, amikor *az ember függetlenítette magát a természet szeszélyeitől ,vagyis amikor elkezdte a mezőgazdasági termelést.* A Közelkeleten közvetlenül a jégkorszak elmúlása után kerülhetett az első ember által ültetett mag a földre. Azután sok évszázad telt el ,amíg a mezőgazdasági *termelés kifejlődött és megszűnt az állandóan visszatérő éhezés. Az emberiség elkezdett szaporodni .* A szaporodási ráta mai szemmel nézve igen csekély volt , 1-2 ezrelék évenként . Ez a kevésnek látszó érték 500-1000 évenként kettőzte meg a földművelő területek lakosságát. . Néhány évezred után a túlszaporulatnak el kellett vándorolnia olyan területekre, ahol a földművelést még nem ismerték .Megkezdődött a **migráció.** Közelkeletről földműves telepések rajai áradtak szét a szélrózsa minden irányába és ősparaszti kolóniákat alapítottak mindenfelé A telepesektől a környezet gyűjtögető életmódú lakossága hamar eltanulta a paraszti gazdálkodást és elkezdett sokasodni . *A Föld lakossága a migráció folyamán Kr. e. 5000-től kezdve 4500 év alatt (Kr.e. 500-ig) csaknem negyvenszeresére emelkedett .* Ilyen arányú sokszorozódás az emberiség történetében a későbbi korszakokban *soha* nem fordult elő. A szaporodás alakulásával (demográfia) sok kutató foglalkozott . Jellemző a fejlődésre : a jégkorszak utáni stagnálásból lassú az átmenet *egy állandósult és egyenletes emelkedésbe.* A neolitikum előtti korszak populációjának alakulására vonatkozó becslések eltérnek egymástól ; ezzel szemben a földművelő lakosság nagy területeken való elterjedése után (kb Kr.e.5000-től) *a bekövetkezett folyamatos növekedést a demoráfusok hasonlóan ábrázolják .* Egy tipikus példa az 1. sz ábra ², ahol jól

¹ Constantinos Porfirogenetos

kivehető az emberiség folyamatos szaporodása a neolitikumtól kezdve. (Colin Mc Evedy becslései alapján) .

A Kárpátmedence népességének kialakulása .

A migráció alatt a Kárpátmedence földrajzi adottságai következtében az új hazát kereső telepesek célpontja volt . Abban a korban (a vaskorszak előtt) még alig irtottak erdőt , mert nem álltak megfelelő szerszámok rendelkezésre. Ha szükséges volt nagy erőlködéssel vágtak ki útban lévő nagyobb fákat , jobbra a cserjével borított területek felégetésével nyertek kisebb kiterjedésű új termőterületeket . A migráció parasztjai erdőtelen területeket kerestek és a *Kárpátokon belül találták meg Közép- és Észak Európa legnagyobb összefüggő erdőmentes területét* . Itt már a Kr. e. VI. évezredben (Európa nyugatibb részeinél 1-3000 évvel korábban) megjelentek az ősparasztok . Az első virágzó kultúra , az un. *Kőrös-kultúra*³, Délmagyarország területén alakult ki . A korszak második felében a föld felszínén négyzetes házakat építettek , melyek zárt településeket képeztek . Gabona termeléssel , állattartással és őstermeléssel foglalkoztak (halászat , vadászat , gyűjtögetés) A békés korszak mintegy ezer évig tartott , ezután nincs nyoma , tehát megszűnt . Ezután , még a neolitikumban egymást követték (részben egyidejűleg) a Kárpátmedencében a többnyire délkeletről beáramló őskultúrák . *Néhány fontosabb kultúrhátas* : Erdélyben a hieroglif szerű jeleivel feltűnő *Vinca-kultúra* , a *vonaldíszes* kultúrák , a *tiszai kultúra* stb () . A réz- és bronzkorszakban további kultúrák hatoltak a térségbe , többnyire délkeletről és keletről , de nyugatról és északról is jöttek a bevándorlók . A bronzkor kezdetéig (Kr.e. 2000) a Kárpátmedence olyan mértékben megtelt földművelőkkel , hogy innen kezdve *a lakosság egészére kiható nyelvi vagy etnikai változással nem számolhatunk*.⁴

A Kárpátokon belüli lakóterületeket a migráció kezdetén egy vegyes etnikumú ősparaszt konglomerátum tölthette ki , melyben kezdettől fogva előfordulhattak magyarul , illetve olyan ősi nyelven beszélők , melyből később nyelvünk kialakult.⁵⁻⁶ Amint az előzetesen mondottakból kitűnik , a lakosság népsűrűsége az erdőtelen területek túlsúlya miatt meghaladhatta Európa többi részének lakottságát . Az idők folyamán , újabb jövevények bekeveredése folytán *a tarka paraszti egyveleg többségének nyelve magyarrá lett*. Az időpont meghatározhatatlan . *A honfoglalást közvetlenül megelőző időszakban* , amikor is a kb egy millió ősparaszt⁷ közé nem egészen százezer honfoglaló telepedett be , nagyjából az az etnikumi összetétel lehetett érvényben , mint a 150 évvel későbbre érvényes Kniezsa térképnél (2. sz. melléklet) , tehát addigra kialakult *a Kárpátmedence magyar nyelvű többsége*.

³ A magyarországi Kőrös-kulturáról bővebben l. Magyarország Története 10 kötetben Akadémiai Kiadó 1. kt. 120-125

⁴ Mint 2. sz. l.j. 1.kt. 147.

⁵

⁶

⁷ Részletes megokolás l. a későbbi magyarázatoknál.